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Расход поваренной соли на одну регенерации Na-катионитных фильтров составляет 

379,7 кг. 

Расход воды на приготовление 5% регенерационного раствора поваренной соли – 19,0 

м
3
. 

Расход воды на одну отмывку катионита составляет 9 м
3
/м

3
 катионита и равен 9 х 1,81 = 

16,3 м
3
, соответственно на одну отмывку – 16,3 м

3
.  

Согласно СНиП по водоподготовке котельных установок [3, 28], расход воды на 

взрыхление катионита интенсивностью 4 л/(м
2
 с) и продолжитель-ностью 30 мин. составляет: 

4 л/(м
2.

 с) х 1,13 м
2
 х 1800 с = 8136 л = 8,14 м

3
 

Расход воды на взрыхление катионита при одной регенерации в сутки составляет 9 м
3
. 

Итого расход воды на производственные нужды водоподготовки составляет: 

Qсут = (19 + 16,3 + 9) х 0,05 = 2,215 м
3
/сут; 

Qгод = 2,215 х 300 = 664,5 м
3
/год. 

В процессе водоподготовки образуются сточные воды, расчеты которых приведены 

выше. Они являются основным источником загрязнения водоемов, приводящим к 

ухудшению качества воды и нарушению экологического баланса района расположения 

предприятия. 

Для обеспечения качественной очистки сточных вод необходимо создание новых 

эффективных инновационных технологий, новых аппаратов и установок, а также 

интенсификация и совершенствование существующих технологических процессов. Отсюда 

вытекает важность и актуальность рассматриваемой проблемы, на решение которых были 

посвящены множество работ ведущих исследователей в этой области. 
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ТУРИЗМ І РЕКРЕАЦІЯ / ТУРИЗМ И РЕКРЕАЦИЯ 

 
УДК 911.3 

Наталія Барвінок 

(Умань, Україна) 

 

ТУРИСТИЧНА КАРТА ЯК РЕКЛАМНИЙ ЗАСІБ В ТУРИЗМІ 

 

У статті розглядається туристична карта як один із засобів поширення рекламної 

інформації про туристичний продукт та туристичні послуги. Адже стан просування 

туристичного продукту на ринку туристичних послуг на сьогоднішньому етапі розвитку 

суспільства залежить у великій мірі і від реклами. В залежності на скільки реклама буде 

інформативною, доступною, цікавою для клієнтів та привертати до себе увагу, буде 

залежати і на скільки багато клієнтів буде звертатись до туристичного підприємства. 

Ключові слова: туристичний продукт, інструменти просування, туристична карта, 

реклама, друкована реклама, віртуальна карта. 

 

The article considers the tourist map as one of the means of disseminating advertising 

information about the tourist product and tourist services. After all, the state of promotion of a 

tourist product in the market of tourist services at the present stage of development of society 

depends largely on advertising. Depending on how much advertising will be informative, 

accessible, interesting for customers and attract attention, will depend on how many customers will 

turn to the travel company. 

Key words: travel product, promotion tools, travel map, advertising, print advertising, virtual 

map. 

 

Сучасний туризм неможливо уявити без реклами. Адже реклама є одним з  найдієвіших 

інструментів у спробах туристичного підприємства донести інформацію до своїх клієнтів, 

модифікувати їх поведінку, привернути увагу до пропонованих послуг, створити позитивний 

імідж самого підприємства, показати його суспільну значимість. Тому ефективна рекламна 

діяльність є найважливішим засобом досягнення цілей стратегії маркетингу в цілому і 

комунікаційної стратегії зокрема. 

Як свідчить світова практика, сфера туризму є одним з найбільших рекламодавців. 

Досвід роботи зарубіжних туристичних фірм показує, що в середньому 5-6% доходів від 

своєї діяльності вони витрачають на рекламу туристичних поїздок. 

Стан просування туристичного продукту на ринку туристичних послуг на сьогоднішній 

день великою мірою залежить від реклами. Реклама надає туризмові великі можливості для 

зростання та розвитку індустрії у місті, країні, світі. З допомогою реклами та її переваг 

туризм стає все популярнішим і поширенішим, адже за допомогою реклами ширше коло 

споживачів дізнається про туристичний продукт пропонований підприємствами. Реклама 

надає більші можливості для реалізації проєктів, збільшення збуту продукції, розширення 

кордонів, збільшення потенційних споживачів і користувачів туристичних послуг (рис. 1) 

[3, c. 121]. 

http://kerivnyk.info/osnovy-reklamnoi-diyalnosti
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Рис. 1. Можливості реклами в туризмі 

 

Реклама в туризмі є формою непрямого зв'язку між туристичним продуктом і 

споживачем. Мається на увазі, що, реклама, надаючи інформацію про туристичне 

підприємство та його туристичний продукт, має переконати потенційних клієнтів вибрати 

саме це підприємство та її продукт та підсилити впевненість постійних клієнтів у 

правильності їх вибору . 

В міру розвитку маркетингових комунікацій ускладнюється структурування туристичної 

реклами. Існує велика кількість різних класифікацій реклами. Наприклад, в залежності від 

об'єкта рекламування можна говорити про рекламу товарну і престижну, де основним 

завданням товарної реклами є формування і стимулювання попиту на туристичний продукт, 

інформування споживачів про переваги продукту, а престижної, або імідж-реклами ‒ вигідно 

відрізнити фірму від конкурентів. В залежності від спрямованості виділяють рекламу 

можливостей, яка має на меті довести до цільової аудиторії інформацію про можливості 

підприємства в цій галузі, та рекламу потреб туристичної фірми, яка призначена для 

інформування ділових партнерів про її потреби в чому-небудь [2, с. 86]. 

В залежності від засобів розповсюдження реклами в туризмі розрізнять рекламу в пресі, 

друковану рекламу, аудіовізуальну рекламу, пряму поштову рекламу, зовнішню рекламу, 

рекламу на виставках, ярмарках, в Інтернеті та рекламні сувеніри (рис. 2) [1, с. 35]. 

Реклама в 
туризмі 

Реалізація 
проєктів 

Збільшення 
збуту 

продукції 

Розширення 
кордонів 
продукції 

Збільшення  
кількості 

споживачів 

https://tourlib.net/statti_ukr/rekl_tur.htm
https://tourlib.net/statti_ukr/rekl_tur.htm
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Рис. 2. Класифікація реклами за засобами розповсюдження 

 

Одним з важливих на сьогоднішній день засобів реклами туристичного продукту можна 

виділити туристичну карту, адже вона не просто рекламує туристичний продукт, а надає 

клієнтам полегшення в пошуку туристичних підприємств, закладів туризму і готельно-

ресторанного бізнесу, туристичних локацій, тощо під час подорожей. Нанесення на 

туристичні карти вищеперерахованих об’єктів дозволяють клієнтам швидше знайти і 

дістатись до них, а при виборі місця відпочинку клієнти все ж опираються на те чи зможуть 

вони знайти такий об’єкт. Використання туристичних карт дозволяє клієнтами 

проаналізувати місце розміщення в просторі та побачити які туристичні об’єкти розміщені 

поблизу місця їх зупинки, тобто обрати ті заклади, які будуть відповідати їх потребам, меті 

подорожі та інше (ближче до лісу, до моря, до музеїв, до історичних пам’яток тощо). 

Туристичну карту як рекламу туристичного продукту можна віднести до різних засобів 

поширення, адже вона може бути друкованою (друкована реклама), реклама в Інтернеті 

(віртуальні туристичні карти), зовнішня реклама (карти на щитах, афішах і т.д.). Основними 

вимогами до туристичних карт в рекламуванні туристичного продукту має бути:  

- зрозумілість – кожен пересічний клієнт має зрозуміти інформацію, яка до нього 

доноситься; 

- легкість сприйняття – інформація, що доноситься до клієнта, має легко сприйматись 

та запам’ятовуватись; 

- яскравість – інформація, що надається такою рекламою, має привернути увагу клієнта 

та на підсвідомому рівні відкластись у його пам’яті. 

Друкована реклама у вигляді туристичної карт може бути розміщена в каталогах, і 

брошурах, буклетах, на плакатах, рекламних листівках, в книжках тощо. Перевагою 

зображення туристичних карт на друкованій рекламі є те, що клієнт може скористатись 

картою для пошуку потрібного йому об’єкта, а також коротко дізнатись про нього. Адже на 

друкованій рекламі є можливість додатково описати кожен об’єкт, що зображається на 

туристичній карті, або послуги, які надаються закладів туризму і готельно-ресторанного 

бізнесу. 

Перевагою віртуальних картах при позначенні турфірм, закладів та об’єктів туризму є 

можливість розміщення посилань, які дозволяють одним кліком перейти на Веб-сайти таких 

об’єктів та дізнатись більш детальну інформацію, прочитати відгуки попередніх споживачів, 

переглянути фото та при наявності відео, дізнатись події, які відбувались або плануються в 

даному закладі та спланувати свою подорож. 
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